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Εκφώνηση

Να γράψετε ένα πρόγραμμα το

οποίο να εφαρμόζει τους

τελεστές bitwise:

&, | και ^

στις τιμές:

• x1='A' και x2='z'.

• z1=367 και z2=514.

και να εμφανίζει το αποτέλεσμα 

στην οθόνη



Περιγραφή

• Η άσκηση αυτή αποτελεί μια απλή περιγραφή των τελεστών bitwise.

• Αρκεί:

1. να δηλώσουμε τις μεταβλητές

2. να τις αποδώσουμε την τιμή που προτείνεται από την εκφώνηση

3. με τη βοήθεια τριών βοηθητικών μεταβλητών να υπολογίσουμε και 

να εμφανίσουμε το αποτέλεσμα της εφαρμογής των τελεστών.



# include<stdio.h>

int main()

{

/* Δήλωση των μεταβλητών τύπου χαρακτήρα */

char x1='A';

char x2='z';

char x3,x4,x5; // βοηθητικές μεταβλητές

/* Δήλωση των ακέραιων μεταβλητών */

int z1=367;

int z2=514;

int z3,z4,z5; // βοηθητικές μεταβλητές



/* Εφαρμογή των τελεστών bitwise */

printf("Εφαρμογή των τελεστών bitwise\n\n");

x3=x1&x2;

x4=x1|x2;

x5=x1^x2;

printf("Τιμή του x1 = %c \n Τιμή του x2 = %c \n\n ", x1, x2);

printf("Τιμή της x1&x2 = %c \n Τιμή της σχέσης x1|x2 = %c \n Τιμή της σχέσης

x1^x2 = %c \n", x3, x4, x5);



/* Εφαρμογή σε ακέραιες μεταβλητές */

z3=z1&z2;

z4=z1|z2;

z5=z1^z2;

printf("\n \n Τιμή του z1 = %d \n Τιμή του z2 = %d \n\n ", z1, z2);

printf("Τιμή της z1&z2 = %d \n Τιμή της σχέσης z1|z2 = %d \n Τιμή της

σχέσης z1^z2 = %d \n", z3,z4,z5);

} // τέλος προγράμματος



Aποτελέσματα
Τιμή του x1 = A

Τιμή του x2 = z

Τιμή της σχέσης x1&x2 = @

Τιμή της σχέσης x1|x2 ={

Τιμή της σχέσης x1^x2 =;

Τιμή του z1=367

Τιμή του z1=514

Τιμή της σχέσης z1&z2=2

Τιμή της σχέσης z1|z2=879

Τιμή της σχέσης z1^z2=877



Bits

Οι υπολογιστές χρησιμοποιούν το δυαδικό σύστημα για να 
αναπαραστήσουν πληροφορία. 

Η γλώσσα C έχει την δυνατότητα να χειριστεί σε λεπτομέρεια τα bits 
της αναπαράστασης των διαφόρων τύπων.





Δυαδική αναπαράσταση χαρακτήρων ASCII

A=65

65 = 64 +1 =26+1 = 1000001

1 0 0 0 0 0 1

1*26+0*25+0*24+0*23+0*22+0*21+1*20

122/2 = 61, 0 LSB

61/2 = 30, 1

30/2 = 15, 0

15/2 = 7, 1

7/2 = 3, 1

3/2 = 1, 1

½ = 0, 1 MSB

122 = 1111010



Σύζευξη & (Bitwise And)

0 1 0 0 0 0 0 1 (65)

0 1 1 1 1 0 1 0 (121)

0 1 0 0 0 0 0 0 (64)

ASCII (64) = @

A B A & B

0 0 0

0 1 0

1 0 0

1 1 1

Πίνακας Αληθείας AND



Διάζευξη Ι (Bitwise Or)

0 1 0 0 0 0 0 1 (65)

0 1 1 1 1 0 1 0 (121)

0 1 1 1 1 0 1 1 (123)

1 1 1 1 0 1 1

1 1 1 1 1 1 1 – 22

1 0 0 0 0 0 0 0 – 1 – 4

27 –1 –4

128 – 1 – 4

123

A B A | B

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0 ASCII (123) = {
Πίνακας Αληθείας OR

ekats
Cross-Out

ekats
Cross-Out

ekats
Text Box

ekats
Text Box
1



Αποκλειστική Διάζευξη &
(Bitwise Xor)

0 1 0 0 0 0 0 1 (65)

0 1 1 1 1 0 1 0 (121)

0 0 1 1 1 0 1 1 (64)

ASCII (59) = ;
Πίνακας Αληθείας

A B A ^ B

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0

Πίνακας Αληθείας XOR



int

Στην ANSI C ο ακέραιος πρέπει να είναι τουλάχιστον 16 bits, αλλά στις

σύγχρονες αρχιτεκτονικές ο ακέραιος είναι συνήθως 32 bits. 

00000000 00000000 00000000 00000000

Στην C μπορείτε να δείτε το μέγεθος ενός τύπου σε bytes με

sizeof(int)



Τελεστές bitwise

Σύζευξη επιπέδου bit (bitwise AND) & 

Διάζευξη επιπέδου bit (bitwise OR) | 

Αποκλειστική διάζευξη επιπέδου bit (bitwise 
XOR) ^ 

Συμπλήρωμα ως προς 1 ~ 

Ολίσθηση κατά n bits αριστερά << 

Ολίσθηση κατά n bits δεξιά >>



Για το σπίτι

1. Μεταγλωττίστε και εκτελέστε το πρόγραμμα που περιγράφεται 
στην εκφώνηση.

2. Υπολογίστε στο χαρτί τους bitwise τελεστές για τις τιμές των
μεταβλητών που ζητάει η εκφώνηση και επαληθεύστε ότι είναι 
ίδιες οι τιμές τους με τις τιμές που υπολογίζει η C

3. Υποβάλετε zip με τη σύντομη αναφορά στην οποία θα φαίνεται και 
screenshot από το τρέξιμο του προγράμματος.

4. Υποβολή: Κυριακή 8 Νοεμβρίου 23:59




